

# La Crónica Interidional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Viernes 23 de Febrero de 1.934

Número 25.182

## CONSIGNA

### Sin prisón y sin pausa

En su editorial del martes, «El Socialista» publicó un artículo que merece comentar. En él se da una importancia excepcional a unos rumores considerados como gravísimos y reales, a pesar de que se está armando ofensivamente a todos los derechistas que se encuentran dispuestos a defender el orden social.

El sistema tan de uso en el órgano de la U. G. T., respecto a denuncias, rumores y confidencias de difícil comprobación, culmina atrevidamente en la conducta adoptada por los dirigentes, ante la reiterada declaración del partido socialista.

Es insólito pensar hasta qué punto se pueden tergiversar las cosas, y produce vértigo la manera de enjuiciar de los que aún siguen creyendo que cuentan con la opinión popular de la Nación.

Se dice que Acción Popular se va a encontrar equipada convenientemente para la violencia sin necesidad de desembolsar un solo céntimo y sin exponer un hombre en el contrabando de armas, y añade: «todo parece indicar que se trata de caer sobre nosotros de un modo implacable». Y por último se hace un llamamiento a los camaradas, advirtiéndoles de la necesidad de proceder de acuerdo con el consejo conocido «sin prisón y sin pausa».

Por lo tanto, ahora resulta que la amenaza y la violencia—según «El Socialista»—va a partir, no de la reiterada declaración lanzada a cuatro vientos por los caudillos del partido, sino del campo derechista, beneficiado considerablemente por el Gobierno, según ellos.

Y lo cruel del caso es, que el son del órgano socialista es más bien un reproche al Gobierno, pues parece ser que el pretendido ejercicio diurno de la desigualdad de trato. Reparto equitativo de armas y municiones, licencias y salvos conductos, es lo que aforan los affilados.

Naturalmente, que el Gobierno no debía de tener preferencias, y el reparto de pistolas y hasta de fusilería, según éstos marxistas, debía de hacerse alternativamente y a domicilio, para que la lucha fuese igual. Pero cómo es posible pensar en que el Poder ar-

me al enemigo? ¿En qué circunstancia una dictadura socialista equiparía al fascio, o simplemente a los tradicionalistas?

El ofrecimiento de apoyo al Gobierno no es, por otra parte, sino una consecuencia legítima de la falta de fuerza del Estado, o de una reacción defensiva que sin las aportaciones extreras no hay muchos países en el mundo que puedan atajar las luchas interiores.

Los 52.000 asociados de las entidades mercantiles patronales de Madrid que se han ofrecido al Gobierno, no lo hacen, seguramente, para iniciar la violencia a que asiste «El Socialista» tan cándidamente. A ninguno de esos asociados se les ocurrirá empuñar una pistola automática o meter una ametralladora en un tejado, sino es atacado por la violencia alardeada.

Porque es muy cómodo el argumento equivoco de los marxistas de occidente, que dice, que se capa de abominar de la violencia, las derechas se preparan convenientemente para ella. No es posible pedirles que se crucen de brazos y se pongan de blancos para el ejercicio revolucionario anulado tan insistente y bajo la consigna «sin prisón y sin pausa».

Francia y Austria tuvieron que aceptar colaboraciones no oficiales: Asociación de Antiguos Combatientes, los «heimwehren», para resolver rápidamente los conflictos que se presentaron las calles de París y Viena. Lo razonable hubiera sido aceptar colaboraciones promotoras de la paz.

## NOTAS ANTIGUAS

**Almería hace 45 años**  
23 de Febrero de 1889  
Se recibió la noticia de haber fallecido en Madrid el fiscal sustituto de la villa Audiencia don Luis Molera Levenfeld.

También se supo que en la travesía de Filipinas a este puerto había fallecido nuestro paisano don Francisco Campaña y Campos.

Marcharon a Buenos Aires cincuenta familias que, como tan-

tas otras, emigraban acuciadas por el deseo de hallar trabajo.

— Se reunió la Junta gestora nombrada en Septiembre de 1888 en el mitin celebrado por ferrocarril de Lissabon. Ameria, y se acordó convocar a una nueva asamblea para el día diez de Marzo.

— Una densa niebla envolvió a la ciudad durante dos días, experimentándose sensación de frío.

— Falleció una hija del exalcalde don José Acosta Oliver.

— Se dió a conocer la noticia de estar decidida la reanudación de los trabajos para terminar la vía de Sierra Alhamilla.

— De aquí una cuarteta publicada por esta fecha para comentar la animación que se observaba en los cafés Suizo, Universal y Méndez Núñez:

«Por un resit dan café—música, conversación;—con que, figúrese usted—si habrá o no habrá animación».

— Marchó a Madrid el Gobernador Civil de la provincia don Antonio Dieffeburu.

— Nuevas telegráficas de LA CRÓNICA para día.

— Se viene experimentando una pequeña alza. Cambio de letras; París, 2.500; Viena, 2.50; Londres, 25.70.

El premio mayor de la Lotería ha correspondido al núm. 8.897, vendido en Bilbao.

En el Senado, el Obispo de Salamanca pronunció un discurso defendiendo el matrimonio católico y la herencia de los clérigos.

Se ha negado que Ruiz Zorrilla haya tenido deponer su acta revolucionaria.

Continúa la crisis en Francia.

oooooooooooo  
**LECHE DE VACAS**  
Servicio a domicilio en cántaras precintadas

**GRANJA LA TORRE**  
Teléfono 4-4-41

oooooooooooo

## PANORAMA MUNDIAL

### El suicida modesto

Era un muchacho, apenas salido de los linderos de la infancia. Vivía en el Japón herético y galante que cantara Enrique Gómez Carrillo y, como buen hijo del Sol naciente, sentía el más encendido amor hacia la tierra que le vivía nacer, presto siempre a sacrificar su vida entera si precisase fuere. En lo más recóndito de su alma ardía la llama de un deseo: ser útil a su Patria y a sus con-

ciudadanos, poder llegar un día cualquiera a realizar la hazaña arriesgada e el descubrimiento maravilloso que fuera a manera de un granito de arena con que coronara a la gloria inmarcesible de su país natio.

¿Cuánto tiempo llevaba con esa obsesión este joven, cuyo nombre silencian los informes telegráficos de las Agencias? Daca su edad, no debió ser mucho. Pero a la impaciente servicialidad de una juventud en embrion se le figura ban años los días. Los veía pasar sin que la ocasión anhelada se presentase. Todo estaba hecho en el Mundo; nada restaba. Inédito para el Japón y, mucho menos, para él dentro del paisaje de abanico de su ciudad. Buscaba algo excepcional y definitivo, llevado de su impulso de superación, sin poder plasmar en realidades sus locos proyectos inflamados de santo amor patriótico. Y mientras su fantasía se desbordaba, para cada más a plomo cada vez que el desengaño le llamaba a la realidad, iba poco a poco dejándose invadir por la desillusión y llenando el alma de melancolia desesperanza. Pa

rejo de aquel personaje que los Quijotes trazaran en «La escondida senda», se decía, muy convencido: «Yo hubiera gritado «El Quijote»; pero se me asustó Oervante». A la impresionabilidad súgerida de un chiquillo no se le ocurre decir cantela, reposo, reflexión. Pasa su loca imaginación de un extremo a otro con la máxima certeza. Por ese motivo días atrás se creía llamado a nuevas horas de fama mundial. Al Japón hoy de repente en el derribo en la certidumbre de tu inutil peñuelas. ¿Para qué servía él en la vida, si jamás podría llegar a realizar nada que se escapara de la triste y gris vulgaridad de los pequeños hechos cotidianos? Cavó una sima en su cerebro la taladrante idea. Tanto que una mañana sentó la sombra del volcán Miura y se arrojó a su crater como si quisiera servir de combustible a aquél horne inmenso; ya que el alma no pudiera llegar a superar la de sus compatriotas, que tu cuerpo acrecería la llama del volcán nacional. Junto a algunas de sus ropas, una carta justificaba el suicidio: se mataba por considerarse «demasiado pequeño para servir a su país».

Magnífico ejemplo el del muchachito japonés! Estaba decidido a realizar algo extraordinario, se suprimía por considerarse incapaz de sobresalir del nivel medio y no se daba cuenta de que con las altas ardió la llama de un deseo: las climas que soñara. Es frecuente que los hechos más transcen-

dentes que encierran. Así en el número de accidentes fueron 728 los físcos, o de estocismo visto caso de este japonésito que ha hecho por su Patria lo más grande que puede esperarse: morir convencido de su pequeñez para servir tan alta empresa, sacrificiar su vida en un amor fuera de estos tiempos mezquinos y cuentes.

Tal vez en el Japón no haya causado excesiva melia su determinación, explicada con un lacioismo comunicador. Los que están hechos a oír hablar de los generales que se rasgaban el vientre cuando su emperador moría porque no podían vivir sin su amo y señor, apena si tendrán un comentario baladí para el suicida del volcán Miura. Sin embargo, a nosotros tiene que sorprendernos como el relato de un fabuloso cuento de hadas ese de que haya un hombre en el mundo capaz de darse muerte por no considerarse en condiciones de servir a su Patria. En España ocurre precisamente todo lo contrario, que los españoles se matan entre sí porque todos se juzgan capacitados para ocupar los altos puestos y en general una pugna de sacrificios nadie quiere ceder a otro el cargo público bien remunerado o el puesto lleno de gabelas y grupos.

Todo español es abogado y ministrable, mientras no se demuestre lo contrario. A veces, aunque se demuestre Demasiado pequeño para servir a su país no se considera aquí más que al enemigo, al que milita bajo distinta bandera. Los del partido propio, los camaradas de tresillo o de tertulia, esos están incluidos de la cleancía tafesa por ser compañeros del jefe político y disfrutan de una cultura enciclopédica que consiste a un médico ocupar la cartera de Mariana o a un abogado de secante la Dirección de Misiones. ¡Demasiado pequeño, para nada, un español! Aquí, todos somos grandes. Faltaría otra cosa!

Claro que así nos hace el pele.

DAMIÁN ESFERA

UNA ESTADÍSTICA

## ACCIDENTES DEL TRABAJO

Transformado el sistema de indemnización en capital por el de constitución de restas vitales a favor de las víctimas de accidentes del trabajo e de sus derechos chohabientes, en virtud de la Ley en vigor, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, organismo creado por el Estado para el servicio de las rentas, ha recibido hasta el 31 de enero último 736 notificaciones de accidentes, correspondiendo 431 a accidentes mortales y 305 a accidentes que han producido incapacidades permanentes para el trabajo.

Del número total de accidentes, corresponden: 31 a patrones no asegurados, 269 a patrones asegurados en la Caja Nacional, 225 a asegurados en Mutualidades pa-

triales y 211 a asegurados en Compañías mercantiles. Las vic-

tas de accidentes fueron 728 los físcos, o de estocismo visto por lo menos, hay quien posee empeños de vanidad. Los carabineros, desde luego, exigen.

Los expedientes resueltos positivamente fueron 513. De ellos, 371 de muerte, importando los capitales 5.735.573,61 pesetas y las rentas anuales 444.865,34 pesetas, de las que son beneficiarios pensionistas 1.059 personas.

Las incapacidades permanentes parciales son 136, con un importe de 874.109,62 pesetas; las permanentes totales para la profesión 35, importando los capitales 651.306,49 pesetas y las permanentes absolutas para todo trabajo 7 y un coste de 188.128,21 pesetas.

El promedio de coste de las rentas para los derechos chohabientes de fallecidos es de 14.768,05 pesetas. La de mayor coste ascendió a 59.506,78 pesetas y la de menor coste a 944,5 pesetas. Por indemnizaciones de sepelio se han establecido 6.100,00 pesetas. En las rentas por incapacidad permanente, los promedios han sido: permanente parcial, 9.299,04 pesetas; permanente total, 18.608,75 pesetas y permanente absoluta 26.875,45 pesetas.

MADRID, CASTILLO FAMOSO...

## La maldición bíblica y los caricaturistas

Una semana de esos color de chocolate, duchado en exhibiciones de desfiles femeninos más o menos pseudoartísticos, pero siempre del gusto de los chicos del Instituto, publica esta semana una encuesta que ha celebrado uno de sus redactores o colaboradores, con los caricaturistas políticos de los diarios madrileños: Bagaria, Tovar, K-Hito...

Y todos ellos, al revelar al público el interesantísimo sistema de trabajo que ponen en práctica, señalan los dolores del parto catálico de una caricatura, o, por lo menos, del pie de esa caricatura. Dolor más comprensible en este último caso, por cómo es sabido cuantas dificultades suscita en el organismo maternal el hecho de que los críos entren en el mundo de pie, y aunque de quien nace de tal gaita se dice que es afortunado, no lo fué, en el supremo trance, la madre que lo partió, dicho sea así, porque no hay manera de decirlo más claro ni castizamente.

El lector ingenuo, piensa en seguida que, si tanto sufren los autores de los «monos» políticos, mal hacen en dedicarse a la dura tarea. Y piensa así, porque no reflexiona en que también las madres de humanas criaturas podrían librarse de que el sufrimiento las atenazara en una terrible hora, más o menos larga, y no se libran. A go tendrá el agua cuando la bendicen y algo tendrá el pa-

rir, cuando las parturientas no se maltraten de claustros inaccesibles.

Además, tal vez las mujeres en el grado de resistencia al do-

lar, por lo menos, hay quien posee empeños de vanidad. Los carabineros, desde luego, exigen.

Si los caricaturistas no exageraran, habría llegado el momento de hacer con ellos algo así como mandarlos a paseo. Ni si consabido monte le es permitido librarse el caserío de ratón, dándole excesiva importancia. Y la verdad es que para parir ratones, como parecen mucho caricaturistas políticos —y que ninguno de los nombrados más arriba se dé por aludido—, no es necesario decir a los cuatro vientos que se pasa una «hora» terrible.

CESAR ALCOLEA

## DEPORTES

—○—

### FUTBOL

Decidido ya por la Federación de Fútbol, de la región murciana, a la cual está abscrito nuestro Athletic local, que el próximo domingo 25 contenga en su terreno frente al valioso conjunto «Plus Ultra» de Cartagena, nuestro rival blanco se aprestan a la lucha. Los directivos han hecho un «tour de force» y han logrado que vuelvan a las filas atléticas los notables jugadores Curado y Rafa, tan conocidos de la afición.

El partido a celebrar será el penúltimo de los que nuestro Athletic tiene que refinar para terminar el campeonato regional, en el cual va, como el lector aficionado recordará, a la cabeza de la clasificación y que de vencer el domingo en la Ciudad Jardín, holgadamente librará el fiscal y será el campeón o finalista que en justicia merece, dentro de su grupo.

A juzgar por las noticias que circulan los directivos atléticos, no solo han logrado incorporar nuevamente a los jugadores indicados, sino que procuran la adquisición de otros valores. A decir de los que se consideran enterados, estos elementos serían un defensa un medio centro y un exterior izquierdo. Si a ello, escrito que para marzo esté aquí el entrenador contratado (un exdefensa del Español de Barcelona), dicen, sin cuyo requisito no creemos en la eficacia de ningún equipo, al prosperidad de los Olímpicos, por muy buena administración que lleven, es posible que reviva la afición y con ello el público almeriense responda a esos sacrificios, entregando las listas de socios. Con esto y una sana orientación por parte de la Secretaría técnica, el Athletic y con ello el nombre de Almería iluminará en el deporte del balón redondo a donde está llamado a ocupar

Según nos indica, salvo alguna variación de última hora, los nuestros se alinearán en la forma siguiente:

Calderón, Garcil Ruiz, Jover, Ripoll, Valle, Giménez, Rafa, Curado, Segura, Castro y Núñez.

Miguel García Algarra  
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 7 Terriza, 15. — ALMERIA

HACIA EL DESARME...

## Rusia aumenta su flota

El Gobierno soviético ha adquirido en Holanda, Noruega y Francia varios buques mercantes con un total de 20.000 toneladas.

Por otra parte se anuncia para muy en breve la construcción de un nuevo buque «rompehielos», que será el más grande del mundo.

La construcción correrá a cargo de los astilleros de Corpenha-

gue. También se anuncia que la «Asantorg», la representación comercial rusa en los Estados Unidos ha formalizado un pedido de construcción de cinco buques cisterne.

Rusia posee actualmente 19 buques tanques, con un total 100.000 toneladas de registro bruto y pretende aumentar este tonelaje a 180.000.

Además, una vez terminadas las construcciones que tiene pendientes en astilleras extranjeras, seguirá el aumento en su Marina mercante con la construcción de varios buques de todas clases en sus propios astilleros.

## Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica  
Tinte rápidamente las canas. Se desaparecen las canas. Es de drogerías y perfumerías. Ya en casa del depositario

Eugenio de Bustos  
Droguería y Perfumería  
Calle Granada, 55-87 - Almería

## SUSCRIPCIÓN PARA UN BUSTO

## En memoria de don Guillermo Rueda

Suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de Almería para erigir en el Parque de Nicolás Salmerón un busto al director de LA ORÓNICA MERIDIONAL, don Guillermo Rueda Gallart, que perpetue su memoria, ya que por su ascendido almeriense se hizo acreedor a este merecido homenaje.

	Pesetas
Suma anterior.	2.838
Don Antonio Fernández	20,00
Uribarri.	
Don Fernando García	5,00
Espin.	
Don Francisco Clemente	3,00
Baeza.	
Total.	2.866

Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de los diarios locales y en la Asociación de la Prensa.

—○—

# Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

## Varias noticias

Madrid, 22

### El Consejo de ministros

A las diez de la mañana acudieron todos los ministros a Palacio para reunirse en Consejo.

Se dedicaron a hacer un detenido estudio de la política actual de España y del extranjero.

Explicaron al señor Alcalá Zamora la marcha de los debates que se desarrollan en las Cortes, ratificando la posición del Gobierno precisada en la declaración ministerial.

El señor Lerroux dijo que no ha ocurrido nada trascendental hasta ahora. Hizo un detenido estudio de los sucesos desarrollados en Austria y expresó su condolencia por la muerte del Rey Alberto de Bélgica, ensalzándole.

Antes de la reunión anterior, celebraron un Consejo, adoptándose diversos acuerdos.

Se aprobó un decreto prorrogando quince días el plazo para la opción de los funcionarios que sirven en territorio catalán.

### Los funerales por el Rey Alberto I

El Consejo de ministros hubo de suspenderse por tener que acudir el señor Alcalá Zamora a los funerales por el Rey de Bélgica, Alberto I, los cuales se celebraron en la Catedral a las once de la mañana.

Presidió el señor Alcalá Zamora, acompañado de los ministros señores Pita Romero, Alvarez Valdés, Pareja Yébenes, Del Río, Cid e Hidalgo.

Asistió además todo el Cuerpo diplomático, numerosas representaciones y elementos de la colonia.

El acto fué solemnisimo.

### Declaraciones del señor Pareja Yébenes

El ministro de Instrucción Pública señor Pareja Yébenes, señor Salazar Alonso, dijo a los periodistas que la

ceremonia religiosa celebrada los sacerdotes que estaban al servicio del Estado, sea cual sea el Rey de Bélgica, había resultado un acto emocionante reverendo del afecto entre España y aquel país.

Explicó que había informado ante la comisión de Instrucción Pública del Congreso, sobre las substituciones que se efectuarán en la enseñanza.

Explicó el estado del asunto, escuchando atinadas observaciones.

Anunció que llevará a la sesión del Congreso que se celebra mañana el Reglamento por el que debe regirse la Exposición de Bellas Artes.

Interrogado sobre los conflictos escolares, dijo que la tranquilidad era absoluta. Confía en que la reforma universitaria satisfará a los profesores y alumnos.

Negó que abandonara el Congreso dispuesto a recoger los papeles, pues se habrá visto que en la sesión del martes no solvió el problema.

### El tratado de comercio con Francia no llegó a firmarse

El tratado comercial con Francia no llegó a firmarse ayer, porque los pequeños detalles que quedaban pendientes no llegaron a ultimarse.

Para solventarlos, anoche salió de París con dirección a Madrid el señor Badía.

De todas formas, el acuerdo está virtualmente terminado y no tardará mucho en firmarse el citado tratado comercial.

### Los haberes del clero

El proyecto de los haberes del clero está próximo a解决 mediante una nueva fórmula que aceptan las derechas en principio.

Esta fórmula le pareció bien al señor Lerroux.

Se guarda gran reserva en los trámites que se siguen, en tanto no sea dicho proyecto sometido a la deliberación del Consejo.

Las gestiones las realizó el señor Salazar Alonso.

Según esta fórmula, todos

### Explosión de un aerolito. Chozas destruidas

Otro despacho de Sevilla participa que en La Rinconada cayó anoche un aerolito que explotó, incendiando un grupo de chozas, las que quedaron totalmente destruidas.

Los vecinos cayeron envueltos en una tromba de aire y humo.

Como la caída del aerolito fué precedida de gran ruido, los habitantes de las chozas pudieron ponerse a salvo.

Sólo sufrieron va jas contusiones debidas a la caída al suelo.

### Paseo convertido en pista de marchadores de hambre

Gijón. La Federación local de Sociedades obreras ha acordado que diariamente acudan a la calle llamada Corrida, donde se celebra un paseo desde las siete de la tarde a las nueve de la noche, las esposas e hijos de los parados, para convertir dicha vía en una pista de los marchadores de hambre.

## DE BARCELONA

Madrid, 22

### Pleito de los empleados auxiliares de Administración

Barcelona. Se hacen diversos comentarios relacionados con el pleito que plantearon los empleados auxiliares de Administración de Justicia.

Se han reunido los secretarios relativos mostrándose reservados.

Se sabe que examinaron las peticiones de mejoras presentadas, acordando no aceptar demandas colectivas, pues los secretarios relativos no pueden considerárseles como patronos.

### Explosión de un petardo

Tres pistoleros se presentaron en un horno de la calle de Vallespir, amenazando al dueño y obligándole a retirarse al interior.

Seguidamente arrojaron un petardo, cuya explosión causó grandes daños, produciendo además la consiguiente alarma.

PERPEN

Lea usted  
La Crónica Meridional

# De la Diputación

## Comisión Gestora

Orden del día para la sesión que ha de celebrar hoy la Comisión gestora a las once de la mañana:

Reclamaciones de cédulas personales de Almería, que quedaron sobre la mesa en la sesión anterior.

— Escrito de don Juan González Vizcaíno, referente al precio de suministro del pescado.

— Escritos de don José Alemán Hernández y de don Enrique Mediña, haciendo algunas proposiciones al pliego de condiciones del suministro de víveres.

— Oficio del señor ingeniero, remitiendo creata del señor P. a. Barrios.

— Idem del señor ingeniero, remitiendo informada la causa de reparación del coche Baick.

— Idem del señor ingeniero Jefe de Obras públicas, aprobando la liquidación del camino de Ucal.

— Informes de las Comisiones de Vías y Obras, Beneficencia y Hacienda.

— Señalamiento de sesiones para el mes de Marzo.

— Escrito de don Miguel García Langle, solicitando se le abonen sus haberes sin descuento.

— Certificación del camino de Valeique a Tabernas.

— Escrito de José Suárez Pérez de Dalias, solicitando no abonar estancias por ser pobre, por el ingreso de su hijo en el Manicomio.

— Escrito de varios vecinos de Realzón, solicitando la variación del trazado de aquel camino.

— Escrito de Pedro Ruiz, solicitando un socorro.

— Moción de los diputados señores Estevan y Alonso, sobre construcción de varios caminos.

## S. STRERIA HERRADA

Extenso surtido de géneros para la presente temporada  
PLAZA CANALEJAS, 4  
PASEO PRINCIPE, 11  
ALMERIA.

## TRIBUNALES

### EN LA AUDIENCIA

#### Vistas suspendidas

El juicio señalado para ayer en la Sala primera, de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de amusaz, hubo de suspenderse por falta de testigos.

También se suspendió en la Sala segunda otra vista de causa procedente del Juzgado de Cuevas, por el delito de lesiones, por no haber comparecido los procesados ni los cinco testigos que figuraron en el armario.

Señalamientos para hoy  
POR TRIBUNAL DE URGENCIA

Sección segunda. — Vista de ca-

## - SE VENDEN -

**Injertos** de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

**Barbados** americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y si oxera.

Dirigirse a esta administración

## CHARLAS PARA LA MUJER

### Cambios e innovaciones

Vivimos demasiado rápidamente para que las costumbres y las normas que más fueron de nuestro grado, se perpetúen en el uso familiar. Todos los días asistimos al espectáculo de los cambios y de las innovaciones.

Fuó no muy lejana la fecha en que las masas de un comedor recibieron la violenta sacudida de la moda. Y a partir de ese momento, las originalidades y las novedades han ido sembrando el camino de normas distintas y algunas de ellas perfectamente absurdas.

El mantel, para las comidas de pompa, ha caído en una derrota tan impotente que nadie se acuerda ya de su empleo. En estos días, lucen sole las mesas, sin mueble o bien el mármol de su rústica.

Pero si queremos situarnos en una prominencia, en la avanzada de lo que pudieramos llamar este movimiento renovador, entonces habremos de recurrir al cristal, al cristal plateado se entiende.

Así, pues, el furor de Paris y de las elegancias que allí toman ruta y de darle, está en situar en la mesa donde se va a servir la comida, sustituyendo al mantel y a la madera, el espejo. Una de cristal, extravagante, pero que se aviene perfectamente con los gustos y exigencias de la gente moderna.

— Habrá visto hasta más exótico y encantador? Desde luego, para las damas, ese espejo va admirablemente aliado a su coquetería y es el confidante fácil y oportuno presta a ser útil, sin la enojosa molestia del recorrido del bolso, en donde por lo general se esconde el buen amigo.

La mesa se ha lanzado y ha bastado que una dama aristocrática francesa haya pensado la originalidad, un poco extravagante, para que se generalice y tome puesto preferente en todas aquellas comidas de gala, pompa y suntuosidad a que tan frecuentemente Paris es propicio.

Las mesas, además, han de contar con una mano maestra que sepa darles el adorno adecuado. Los símbolos se encuentran a la orden del día. Una luna de fondo, y, un pensamiento, una idea ponen el matiz que ha de dar al conjunto la nota suprema de distinción, de buen gusto y de arte.

Ya sabéis, pues, que los manteles han caído en la derrota del clavo. Los grandes espejos sobre la superficie de la mesa es la innovación que presidirá las comidas aristocráticas y ceremoniosas.

JOSEFINA GATIUS

## En la provincia

### Choque de vehículos

#### POR TRIBUNAL DE DERECHO

Sección segunda — Por jueves.

Vista de causa número 72 de 1933, del Juzgado de Purchena, seguida contra Luis Fernández Martín, acusado del delito de homicidio.

Abogado, don Carlos Fernández Espina; procurador, don Francisco R. Rosales.

## CALLOS

Usando solo tres días el patentado

### UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juntetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Isidro, 5.

MADRID

## Publicaciones

### —

#### "Crónica"

En su número del próximo domingo 25 de febrero publica los capítulos segundo y tercero de su interesantísimo reportaje retroactivo titulado «El suceso del expreso de Andalucía», reportaje en el que se hacen revelaciones sensacionales acerca de aquel doble crimen ocurrido hace ahora diez años, y cuyos cuatro autores pagaron su delito con la vida, suicidándose uno y en patibúlo los tres restantes.

Publica, también: «Una entre vista con Pastora Imperio», quien demuestra, como lo hacen igualmente las fotografías obtenidas para esta información, el rumor espaciado por toda España cerca de una supuesta y grave enfermedad padecida por la célebre bailarina.

Una fotografía de arte, por Massó, Una página de Federico Ribas, y otras muchas informaciones interesantísimas, además de las secciones de costumbre.

Compre usted «Crónica»: 30 céntimos.

A. Ramírez Sánchez  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

#### Es el kilómetro 240 de la carretera de Villas a Almería donde

caen la camioneta de la matrícula de Madrid número 7.636, propiedad del vecino de Santa Cruz, de esta provincia, Rafael Carrasco Fanoy, y el automóvil número 1.710 de este matrícula, que conducía el chófer: José Zuriaga Caso.

A consecuencia del accidente, la camioneta se precipitó a una finca que se encuentra a diez metros de profundidad con el nivel de la carretera, quedando completamente destrozada.

Afortunadamente, el conductor de este vehículo resultó ileso, después de haber dado aquél dos vueltas de campana.

El accidente se produjo en una curva bastante pronunciada en el sitio conocido por Las Yeseras, lo que fue causa de que no se vieran a una conveniente distancia y de tener la marcha.

Ambos vehículos están asegurados.

El automóvil de turismo resultó con algunos desperfectos.

### Por causar daños

La Benemérita de Roquetas de Mar detuvo a Bernardo Magán Salmerón, Diego Guijarro Plaza, Tomás Sánchez Jiménez y Enrique Sánchez Pascual, los cuales arrancaron el caño de la fuente pública que arroja agua a una barriada de aquella localidad.

Manifestaron que cometieron el hecho porque los señores habían lavado las tronas de un cerdo y olió mal el agua...

Se instruyó el correspondiente atestado.

## SE VENDEN

cuatro casas baratas en la playa. Rázón, calle Rázón 38, Bodega del Patio.

## PARRALEROS

Comprar los abonos orgánicos marca

## “SATURNO”

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: Don A. Pelegrín Pastor.

General Segura, 4.—ALMERIA.

# Instrucción pública

—o—

## Un ascenso

El profesor numerario de la escuela Normal de Magisterio nuestro querido amigo don Juan Miguel Hernández Cerrá, por corriente de escala, ha sido ascendido al sueldo anual de 9 000 pesetas, que percibirá a partir del día once del próximo pasado enero.

Le felicitamos.

## La licenciatura en Pedagogía

En la «Gaceta» ha aparecido la siguiente disposición:

«Como aclaración y ampliación al decreto de 27 de enero de 1932, se reconoce a los alumnos de la suprimida Escuela superior del Magisterio en posesión del título normal la equivalencia de su título al de licenciado de Pedagogía creado por decreto de 27 de enero de 1932, a los solos efectos de poder someterse a las pruebas que en su día se determinan para obtener el doctorado en Pedagogía.

Esta equipación no da derecho en ningún caso a solicitar la expedición del título de licenciado en Pedagogía.

La Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid organizará con la posible urgencia las pruebas del doctorado de Pedagogía, de acuerdo con el artículo 9º del citado decreto y con el fin de facilitar la labor a quienes aspiren a dicho título.

## Sordomudos y ciegos

Con dependencia directa del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, se crea un Patronato central, que tendrá a su cargo la vigilancia y coordinación del funcionamiento de las Escuelas de Sordomudos, de Ciegos y Maternales, así como las que en su día puedan crearse de un tipo semejante.

Integrarán este Patronato un presidente, tres vocales y un secretario. Estos cargos estarán retribuidos con las gratificaciones anuales de 12 000 pesetas al presidente, 3 000 pesetas cada uno de los vocales y 4 000 el secretario; no pudiendo las personas que los ocupen ser separadas de ellos más que por renuncia voluntaria o expediente administrativo, con audiencia del interesado, y cuya plantilla figurará en presupuesto.

Las personas destinadas a ocupar los antedichos cargos serán designadas por el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes por esta sola vez, a los efectos de la creación de este organismo. Los vocales y secretario designados en la expresada forma designarán de entre aquéllos, y por votación secreta, la persona que ha de desempeñar la repetida presidencia.

# ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina  
Consulta: miércoles y sábados,  
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

## DOMINIOS BRITÁNICOS

# Terranova cambia

—o—

Terranova, uno de los más antiguos dominios de Inglaterra, va a perder su condición de tal, porque a consecuencia de la desatada política finanziaria de los gobiernos de aquel país, se encuen tra en vísperas de quiebra, y para evitar ese peligro se ha decidido, después de largas conferencias con el primer ministro de la isla y de la investigación realizada por una Comisión Real del Imperio, que la metrópoli va a encargarse de la dirección e inspección de la Hacienda de Terranova.

Inglaterra temía la responsabilidad de la deuda aplastante del dominio, y cuando esa disposición no tenga fuerza de la Ley, Terranova renunciará a su estatuto de «Dominio» y entregará las riendas del Gobierno a una comisión compuesta de tres miembros británicos y otras tres de la isla, presidida por el gobernador general.

## CINELANDIA AL DÍA

# Para el carnet del cineasta

## Cambio y recambio

La Columbia anunció definitivamente que el título de su próxima película realizada por Borzage sería «Hombres del mañana», después de haber pasado por varias en el curso de su filmación; ahora anuncia que se ha decidido volver atrás y elegir definitivamente uno de los anteriores, «No Greater Glory», cuya traducción en español, «No hay mayor gloria...», será «previsionalmente» provisional!

## Por contrario

«Es hora de amarres» de Colombia, con Edmundo Lowe y la las cinco.

estrella norteamericana Anna Sothern, tuvo por título en inglés «Let's Fall in Love», cuya traducción literal es «¡Amémonos!». La productora acaba de anunciar el título de la musical cinematográfica en que aparecerá en primer término la célebre cantante de ópera Grace Moore; éste será: «Don't Fall in Love», es decir, «¡No te améis!».

## ¡Um-Pa!

La primera corta musical de Colombia ha salido para Sud América y pronto estará también en España. Los revendedores se devanaron las sesos para buscarle un título, pero decidieron que «Um-pa!» el original en inglés, es el que mejor le sienta. Una joven actriz yanqui que conoce perfectamente el español y se hallaba presente en la exhibición privada, tuvo uno de esos ataques de risa que tanto estrago hacen en una mujer. Cuando logró calmarse nos dijeron que el ataque se lo debía a los títulos en español, que se habían parecido más jocosos que el diálogo original, y volvió a reír. Le ofrecimos como sedativo un vaso de agua, pero lo rehusó diciendo que eso no era lo que necesitaba, anegada en las lágrimas que producía la risa.

# Boletín religioso

—o—

## Santos de hoy

Santos Pedro, Damián, card.; Félix, ob.; Florencio y Lázaro, confesores.

## Santos de mañana

Santos Sergio, Moctano, Lucio, Jallás, Víctorio, Flaviano y Pretextato, mártires.

## Jubileo circular

Hoy en la Sagrada Familia.  
Mañana en las Siervas de María.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

# COMPAGNIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

## VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

# Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

**José Pérez López**  
Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales norteamericanas y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico  
RIEGO, 19 A. (ANTES REAL,  
ALMERIA).

# GACETILLAS

## Impuesto de transportes

Por la Administración de Rentas públicas de Almería, se recuerda que los vehículos de tracción mecánica dedicados al transporte de mercancías ajena o de la propiedad de los dueños de los mismos, están sujetos al pago de referido impuesto y que pueden solicitar el correspondiente certificado, en evitación de las responsabilidades que contraen en caso contrario.

## Malos tratos

Miguel Campos Suárez denunció en la Comisión de Vigilancia, por malos tratos de obra y de palabra causados a su esposa, a José Montoya Plaza y a la madre de éste llamada Milagros Plaza.

Josefa Mañas Reeda denunció por igual motivo a Indalecio Serrano Martínez.

## De Marina

Ha sido suprimida de la división de submarinos de la Base Naval de Ferrol, los cuatro de la serie «B».

Según nuestros informes, dichos buques irán a Cartagena en el próximo mes de marzo en unidad de la escuadra, siendo probable que la mencionada división de sumergibles permanezca en dicho puerto una temporada para marchar después a la Base Naval de Mahón, a donde han sido destinados.

## De ferrocarriles

En la «Gaceta» de 18 del actual se han publicado las normas aprobadas a propuesta de la Comisión que creó el decreto de 29 de julio de 1932 sobre la distribución del importe de la tasa del 3 por 100 sobre las tarifas ferroviarias.

También invierte la distribución entre las diversas Compañías de lo recomendado por dicho concepto durante el último trimestre de 1933, que asciende a 6.069.151 pesetas.

# FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa **Eugenio de Bustos**  
Calle de Granada, 25 y 27 69  
moderno. Teléfono, 69  
Frecuentes exposiciones en sus  
escaparates  
venta de material y productos  
de alta garantía.  
PRECIOS CONVENIENTES

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

## Congreso

Madrid, 22

El señor Alba abre la sesión á las cuatro y cinco minutos de la tarde

El ministro de Estado señor Pita Romero, pronuncia un discurso negro ógico en memoria del Rey de Bélgica, dirigiéndole frases de elogio.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

### ORDEN DEL DÍA

El señor Peyre apoya dos proposiciones; una suprimiendo los soldados de cuota y reduciendo á los soldados á seis meses el servicio en fias, y la segunda declarando función estatal el abastecimiento de aguas y saneamiento de poblados.

Ambas proposiciones se toman en consideración.

Continúa la discusión del proyecto de traspaso de los servicios sanitarios al Departamento de Trabajo

En votación nominal se rechazan numerosas enmiendas que presentan el señor Negrín, la señora Neñón y otros diputados.

El señor Cano López protesta de la obstrucción de los socialistas mientras las gentes se mueren de hambre

Los socialistas e contestan recordando la obstrucción de los radicales.

Otro diputado socialista con motivo de apoyar una enmienda, protesta de encufismo de los radicales.

Seguidamente se levantó la sesión.

## Más noticias

Madrid, 22

### Conferencian los señores Lerroux y Alba

El presidente del Consejo y el señor Alba han conferenciado sobre diversos temas.

### Declaraciones del señor Lerroux

A la saída de la anterior reunión, los periodistas interrogaron al señor Lerroux sobre las peticiones de las minorías derechas respecto á la discusión de los proyectos.

El presidente replicó:

— El Gobierno no necesita estimulos ni admite tuteas. Cada asunto se discutirá cuando lo estime oportuno.

### Opiniones de diversas personalidades políticas

Persiste el ambiente de inquietud sobre el resultado de la actual situación política.

A don Melquides Alvarez se

le preguntó sobre la posibilidad de que presidiera el Gobierno, contestando que en eso no soñaba nunca.

El señor Gil Robles expuso que no ocurriría nada en la cuestión política hasta el próximo y que después de esa fecha, se abstendría de votar.

El señor Guerra del Río dijo que la actitud de los radicales era desastrosa y anunció que si las derechas derribaran al Gobierno, éstas serían las más perjudicadas.

El señor Ventosa creía que la crisis tendría lugar en la semana próxima.

Precisa —dijo— que el Gobierno no se consolidaría o dé paso á otro.

El señor Martínez de Vizcaíno afirmó que la situación del Gobierno es difícilísima, pero que todo se reduciría á un viraje hacia la derecha.

Afirmó que si algún ministro no se conformase sería sustituido.

El señor Casanueva decía que el señor Lerroux podía presidir otro Gobierno formado por elementos de centro y derecha y en caso de que aquél se negara,

podía presidirlo el señor Alba o don Melquides Alvarez

### Una nota de la minoría socialista

La minoría parlamentaria del partido socialista ha celebrado una reunión, facilitando á la prensa una nota sobre lo tratado.

Examinaron la propuesta del señor Alba, estimando que no puede pasar al terreno de la realidad, pues las iniciativas corresponden al Gobierno.

Este ejes de abordar el problema, se limitó á presentar proyectos que constituyan una rectificación de la obra de la República, resarcido la constitución.

La actitud de los socialistas dependerá de las garantías que ofrezca el Gobierno para cumplir las leyes sociales e impedir la baja vertical de los jornales.

Anuncian que no obstruirán, si se presentan soluciones beneficiosas, aunque dudan que, dada la estructura del Parlamento sea un instrumento nulo.

### Los funcionarios de Correos

La Directiva del Sindicato de Correos, acompañado de un centenar de empleados, entregó al Subsecretario de Comunicaciones un escrito, protestando de determinados nombramientos y reclamando mejora en los servicios.

### Un almuerzo

Hoy al mediodía almorcizaron juntos los señores Companys, Azafia y Casares Querida.

### Maniobras navales

El ministro de Marina, señor Rocha, asistirá el domingo á Cartagena para presenciar las pruebas del autogiro La Clervia el cual se posará en la cubierta de los barcos de guerra.

Estos buques marcharán a Canarias para realizar ejercicios, regresando á Cádiz donde saldrá una escuadra de submarinos que intervendrán en las maniobras con la escuadra.

### Entrevistas políticas

El señor Alba ha conferencia-

do separadamente con los señores Gil Robles, Martínez de Velasco, Maura, Barcia, Ventosa, y Santaló.

Todos coincidieron en servir á España y á la República.

## Del Extranjero

— o —

Madrid, 22

### Supuesto asesinato del magistrado Mr. Albert Prince

París. — Ha causado sensación la noticia de la muerte del magistrado Mr. Albert Prince, el cual debía comparecer hoy ante la Comisión de la Cámara.

Dicho magistrado entendió en el asunto Staviski.

Fuá encontrado con el cuerpo destrozado junto a la vía del tren de la línea de Dijón.

Indudablemente lo asesinaron, llevándolo así para simular un accidente ferroviario.

Mr. Prince había entendido en otra ocasión en el también célebre proceso de la «Gaceta del Franco», en el que estaba implicado Staviski cuya detención ordenó.

Sin duda se le ha perseguido para que no haga revelaciones.

### Entierro del Rey de Bélgica

Bruselas. — Se ha verificado el entierro del Rey Alberto, dando sepultura en la cripta de Laeken. El acto resultó imponentísimo.

La Reina asistió á los oficios de la Catedral.

La comitiva desfiló ante la tumba del Soñado Desconocido.

Numerosas mujeres lloraban al paso del cadáver.

Festivaron los príncipes Leopoldo que es el heredero del trono y Humberto, Mr. Lebrún y el Rey de Bulgaria.

**A. Vizcaíno**  
DENTISTA  
Consulta de 9 a 12 y de  
Conde Offalia, 20 piso.  
Teléfono 00.00.0000

POR TELÉGRAFO

**Otras noticias**

Madr. 22

**Desaparición de diez tablas de gran valor artístico.**  
Se recuperan ocho

Desde Pamplona comunican que de la Capilla del Hospital civil desaparecieron diez tablas de gran valor artístico.

De las pesquisas realizadas se ha logrado averiguar que fueron enviadas a Madrid, donde pudieron recuperarse ocho tablas.

**Huelga aplazada**

Un caspacho de Oviedo dice que los huelguistas de Trubia han aplazado la huelga por cinco días, para dar lugar con esta prorrrogación a que el Gobierno les resuiva las peticiones que tienen formuladas.

**NUESTRO CLIMA**

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día.	776 1
Temperatura máxima . . .	17 8
Idem media . . . . .	6 4
Idem máxima al sol . . .	12 0
Humedad relativa media .	27 4
Evaporación en 24 horas .	65
Lluvia en 24 horas . . .	3
Viento sostenido . . . .	0 0
Fuerza del viento por segundo . . . . .	3

Nubes . . . . . se ol despejado  
Estado general atmosférico del día 22 a las siete horas:

El área de presiones débiles del Atlántico, es hoy cerca de Gálicia, pero su nivel es de escasa importancia.

Las presiones altas continúan sobre el Archipiélago Inglés, formando un anticiclón bien definido y caracterizado, el cual se encuentra de menor importancia situado en el centro de España.

En el Occidente Europeo el tiempo permanece bueno al igual que en España, en ambiente tranquilo y pocas nubes.

Temperaturas extremas en España en las últimas 24 horas: máxima 23° grados en Sevilla, y la mínima 6° bajo cero en Tetuán.

En Madrid, la temperatura máxima de ayer fué de 18° y la mínima 4°.

Tiempo probable hasta el día 23 a las 7 horas.

En España el tiempo permanece bueno, con poco viento y pocas nubes.

**FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ**

MEDICINA INTERNA  
PULMÓN Y CORAZÓN  
Carrerita: de S. 5.  
Plaza de San Sebastián

**Del Gobierno civil****La Junta de Protección de menores**

A la tarde de ayer no nos pudo recibir el señor Hernández Mir, por encontrarse presidiendo la Junta de Protección de menores, la cual adoptó acuerdos de índole interior.

**ORDEN DE INDUSTRIA****Las instalaciones eléctricas**

Por orden del ministerio de Industria y Comercio se dispone que «todas las instalaciones eléctricas, fábricas, líneas, centros de transformación, y redes de distribución, necesiten o no autorización administrativa, deben estar inscritas en el registro de la Industria a los efectos de la inspección necesaria en orden a la seguridad pública. Se señala el plazo de dos meses a partir de la fecha de la publicación de este decreto, durante el cual quedan obligados los propietarios de dichas instalaciones a hacer la declaración correspondiente en las Jefaturas provinciales de Industria.

Transcurrido dicho plazo se procederá a inscribir de oficio las fábricas e instalaciones cuya declaración no habrá sido hecha por sus propietarios, sin perjuicio de imponer a éstos las sanciones correspondientes y de exigirles el pago de todos los gastos, que ocasionen la inscripción y las inspecciones correspondientes».

POR TELÉGRAFO

**Bolígrafo**

Madrid 22

**Cotizaciones**

Deuda 4º. interior . . .	70'15
Id. 5º. amortizable . . .	88'00
Idem 4º. idem . . .	80'50
Banco de España . . .	547'00
Español de Crédito . .	000'00
Tabacalera . . . .	202'00
Londres . . . .	37'95
París . . . .	48'70
Dólar . . . .	7'51

**Boletín Oficial**

—o—

Extracto del correspondiente al día 22:

Continuación de los acuerdos redactados por la Comisión gestora provincial en las sesiones celebradas en el mes de enero.

Sabasta de varias fiancas propiedad de Juan López Martín.

Edictos de la Junta municipal del Casco electoral y de varios Ayuntamientos.

Relación de las licencias de uso de armas en general, de caza y para cazar, expedidas en el Gobierno civil durante el pasado mes de enero.

POR TELÉGRAFO

**Más noticias de provincias**

Madrid, 22

**Rotura de una presa**

Las Palmas.—En San Lorenzo rompióse una presa cuyas aguas inundaron un pueblo, devorándose dos cafés.

Han sido recogidos siete cadáveres entre hombres, mujeres y niños.

Todavía falta el cadáver de otro niño.

Se dice que el hecho ha sido intencionado.

Este ocurrió durante la noche, por lo que el salvamento fué sumamente difícil.

**Horrible muerte de un niño**

Pamplona.—En San Martín de Ux, al recoger una pelota del tejado de una casa, el niño de trece años de edad Santiago Echáide, tuvo la imprudencia de tocar un cable conductor de una línea eléctrica, y recibió tan fuerte sacudida que resultó muerto en el acto.

**Asalto a una estación**

Valencia.—Tres enmascarados se presentaron de madrugada en la estación de El Cabañal, y pistola en mano, ametrallaron a un factor y dos mozos.

Los asaltantes se apoderaron de 10 pesetas y 75 céntimos, producto de la recaudación del día.

Los atracadores se dieron a la huida.

Han sido detenidos tres profesionales del robo, a los que se supone autores del atraco.

**Riña entre serenos**

En el pueblo de Navas de la Concepción riñeron los serenos Antonio Lorenzo Torremocha y Benito Álvarez Rubio.

El primero resultó muerto a consecuencia de los disparos de revólver que le hizo su rival.

Parece que el motivo de la riña fué que ambos estuvieron bebiendo juntos y discutieron sobre asuntos políticos.

El agresor fué detenido.

**Un suicidio**

Huelva.—En Alcalá, en la finca Las Tapas, un individuo llamado Francisco Martín Tovor se disparó un tiro de escopeta bajo la barba.

Como por efecto de la perdida

granda no muriera, se apoderó de una cuerda y se ahogó, al parecer por cuestiones amorosas.

PERPEN

**Asistencia social**

El número crecido ayer en la rifa de «Los Igualtes» faé el 23.

A los comedores de la Asociación Social acudieron ayer 536 niños y 757 adultos.

Enfermos curados en el Sanatorio antituberculoso por el doctor Fernández Ulibarri 7.

Mendigos recluidos en el Refugio, 38.

**De la Comisaría de Vigilancia****Insultos y malos tratos**

Joséfa Mañas Rueda denunció a Isidro Serrano Martínez por insultos groseros.

Esperanza Cervantes Díaz denunció también a Dolores Blanes por malos tratos.

**Mordedura de perro**

En la Casa de Socorro fué atendido el niño Manuel López Sánchez de una mordedura de perro, siendo calificado su estado de pronóstico leve.

**Aparece una bicicleta**

Francisco Blanco Álvarez presentó en la Comisaría de Vigilancia una bicicleta que el día 12 de enero le subtrajeron, la cual se encontraba en poder de Horacio Sánchez Jiménez.

**Espectáculos****Teatro Cervantes****Función para esta noche:**

A las diez en punto debut de la compañía de alta comedia de María Teresa Montoya con el drama en tres actos, de Henry Renartel «La ráfaga».

**Salón Hesperia****Función para esta noche, a las diez:**

«El rey Neptuno», de dibujos sonora, en colores naturales, y «El Relicario» hablada en español por Nieves Alegre, Rafael Arcos, Jesús Menéndez, Guerrita (muntador) y Hartado (guitarrista).

**HIPERACIGIL****ANTES****FERIAS ANTIGASTRÁLGIAS**

Medicina eficaz contra las afecções del estómago sea dolor, acidez, vómitos después de las comidas, tapetancias, debilidad, estomacal, indigestión, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelan males digestivos sean o no dolorosos.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetnán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Venta de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

# CUIDADO CON ESE LADRÓN!

Va dentro de cada  
lámpara barata.



Ese ladrón va a robar a usted la luz. Ese ladrón aprovecha que usted emplea lámparas baratas y hace que todos los meses pague usted, por consumo de fluido, muchas pesetas más de las que realmente usted ha creído gastar.

¡No se deje usted robar! No compre lámparas baratas, que llevan dentro un ladrón de fluido. Compre únicamente



**PHILIPS IBERICA, S. A. E.**

Paseo de las Delicias, 71.—MADRID.



**Vapores Correos Franceses**

De la Société Générale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el tránsito de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos

**Alzina, Mendoza, Florida y Campana**

Saldrá de Almería el dia 22 de Marzo de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el dia 22 de Abril de 1.933, para Río

Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero £27'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS  
Acumulando caiga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama

ta de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

**SERVICIOS ESPECIALES DE 3.<sup>5</sup> CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA**

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo suficiente antes de la salida del vapor.

Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. C. ) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Les uste a diario La Crónica Meridional